Rabot nucléaire

Voici ce que j’utilise maintenant pour approcher la cote des brins en deux passages seulement et en utilisant un rabot électrique.

Taille des brins en 2 passages

a

b

a’

si on considère C comme la cote la + large du brin à obtenir + une marge  de quelques dixiemes; pour obtenir un brin taillé également sur ses 2 faces, il faut enlever la partie a  et la partie a’, ce qui est normalement obtenu en progressant de 20 en 20 cm de chaque coté alternativement. 

En fait il est possible de tailler en une fois le coté a puis le coté a’, en procédant comme suit:

· régler une première fois le gabarit pour obtenir le profil a’+ b, (a égale a’et égale C moins b divisé par 2), b étant la cote du brin à obtenir.

· tailler les 6 brins (bien identifier le coté restant à tailler), finir au racloir.

· régler une deuxième fois le gabarit pour obtenir le profil final (b).

· tailler les 6 brins, finir au racloir.

· Il n’y a pas d’obligation d’avoir un brin à la cote C avant de tailler à la cote a’+b, le surplus de bambou partira de toute façon lors de la première taille, mais l’approche préalable du brin à la cote C permet d’éliminer les éventuels défauts des bords avant la taille définitive.

Ce principe de taille devient obligatoire si vous utilisez un rabot electrique comme indiqué ci-dessous.

Rabot electrique modifié pour la taille des brins

Un rabot à lames jetables en carbure est préférable (usure négligeable = peu de réglage à faire)


Sur le dessin ci-dessus, on voit le sens de progression habituel d’un rabot, la hauteur de la partie a est réglable et détermine l’épaisseur enlevée à chaque passage.

Pour éviter de soulever les fibres du bambou, la progression se fera à l’envers (coupe dite « en avalant ») et du coté « mince » vers le coté « gros » du brin. La piéce mobile a sera réglée à la même hauteur que la semelle b (personnellement je l’ai même bloquée avec des vis). Les couteaux réglables de c seront réglés à affleurer (1/10 eme de mm) la semelle, mais devront dépasser franchement du porte-outil. 


Il reste à fraiser une rainure (ou plusieurs ) dans la longueur de la semelle b qui déterminera la hauteur prise en une passe (1mm/1,5 mm  à peu prés). Cette rainure a avantage à se situer dans l’axe entre 2 vis de serrage de lames (voir plus loin les demi-lames) Ce fraisage peut s’effectuer avec une défonceuse munie d’une fraise à bois droite (8 mm ou 10 mm) . La piéce a servant à plaquer le brin taillé ne doit pas comporter de saignée. 

Précautions d’utilisation et améliorations possibles:

· Systématiquement avant d’utiliser le rabot sur votre gabarit, essayez sur une  pièce de bois large et bien droite: elle ne doit pas présenter de trace de rabotage (autrement vous risquez d’abimer votre gabarit, les lames du rabot et vous-mêmes).

· Bien maintenir le rabot à plat sur le gabarit.

· Du fait de la coupe « en avalant », la progression doit être lente, il faut compter 1 minute (à peu prés) pour un brin de 1,20 m, en fait le rabot avance doucement et tout seul, il suffit d’accompagner le mouvement.

· Au début du gabarit (coté mince du profil) bien vérifier que le rabot porte en a et b avant de mettre en route.

· En fin de gabarit, lever progressivement le rabot avant l’extrémité ; b et a doivent encore porter largement sous peine d’accrochage du gabarit., il vaut mieux finir cette extrémité à la main.

· Vous pouvez couper chaque lame du rabot en 2 demi lames aux coins arrondis (un disque diamant lisse fait très bien l’affaire), ce qui diminue énormément les risques d’accrochage, et garantit malgré tout une bonne fixation (n’oubliez pas d’ajouter une cale au niveau de la troisième vis). Attention: fraisez la rainure dans l’axe entre deux fixations de la lame sur le porte lame (sur mon rabot il y a 3 vis de serrage par lame, donc au moins 2 rainures possibles). Je vous recommande d’utiliser des demi-lames.

·  Du fait de la coupe en avalant et de l’état de surface insuffisant, il est recommandé de conserver une épaisseur pour finir au grattoir après chaque « rabotage » (1 ou 2/10 eme). Je dispose sous la piéce a deux bandes de papier autocollant de masquage parallèles à l’axe de passage du brin, ce qui est suffisant.

· Dans vos premiers essais et particulièrement pour les scions, vous pouvez à titre de précaution supplémentaires reculer les brins d’une « position », ce qui ménage une marge de rattrapage.

· Si  vous utilisez du scotch sur la troisième face, pensez à nettoyer régulièrement la colle sur le porte outil avec de l’acétone afin que le brin n’adhère pas à celui-ci  (Autrement, adieu la cote !).

· Il est souhaitable d’ajouter un « presseur » dans la rainure de la semelle b le porte outil, ce qui améliore le placage du brin lorsque l’épaisseur à enlever est inférieure à la profondeur de la rainure.
Cote C maxi du brin + quelque dixiemes
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